成都石室中学 2022-2023 学年度下期高 2023 届三诊模拟考试 语文

(全卷满分150分,考试时间150分钟)

注意事项:

- 1.答卷前,考生务必将自己的姓名、准考证号等填写在本试卷和答题卡相应位置上。
- 2.作答选择题时,选出每小题答案后,用 2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑;如需改动,用橡皮擦干净后,再选涂其他答案。答案不能答在试卷上。
- 3.非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答。答案必须写在答题卡各题目指定区域 内相应位置上;如需改动,先划掉原来的答案,然后再写上新答案;不准使用铅笔和涂改液。 不按以上要求作答无效。
 - 4.考生必须保证答题卡的整洁。考试结束后,将试卷和答题卡一并交回。
 - 一、现代文阅读(36分)
 - (一)论述类文本阅读(本题共5小题,21分)

阅读下面的文字,完成1~5题。

材料一:

"因为干渴,我们才认识了水,因为海洋,我们才了解了陆地。"离开"旅行"与"异乡"的概念,家园就会变得毫无意义。城市的交通工具,如飞机、火车、轮船或电梯,空间狭小幽闭,给人压抑窒息之感;在公共场合或开阔地停留又有难以逃离的窘迫、尴尬与焦虑。这是一种失去家园感的城市病症,在某种程度上,广场恐惧症也是因幽闭恐惧症才具有意义的。"孟夏草木长,绕屋树扶疏。众鸟欣有托,吾亦爱吾庐。既耕亦已种,时还读我书"是诗人对乡村之爱的描述。处在不同时代,人们却有相似情感:明白城市生活的喧嚷与诱惑,渴望在乡村里寻找一份安宁。

一旦人类社会变得复杂与精致起来,人们就开始关注和欣赏相对质朴的大自然了。尽管 城里有着复杂精致,便利的基础设施也令人愉悦,但始终无法为人提供全部的满足,这是家 园感丧失、恐惧症与幽闭症衍生的源头。故而对乡野的情感只有在大城市出现时才会充盈,政治的压力与官僚化的生活方式,会让乡村的宁静变得很有吸引力,不断向被城市病症压抑 的人们召唤一种摆脱喧嚷与诱惑的"家园感"。这样的情感是富有浪漫色彩的,它并不等同

于对大自然真正的理解,而且它还夹杂着伤感。当人们隐退到乡间,开始舒适的独处生活后,他们的心里还会反过来惦记繁华的城市世界,所以他们始终得不到满足。

美国第三任总统希望将国家财富与权力置于乡村农业理念之下,该观点获得了美国公众的赞同。在19世纪,吃苦耐劳、品德高尚的农民形象成为了美国民族精神的象征。这样的理念并没有阻止或妨碍财富的积聚与技术的进步,美国依然发展成为了一个制造业大国。然而,该理念绝非一种空洞的修辞,它具有的情感渗透进了美国的文化当中,表现在看低城市、迁往乡村、乡间欢度周末的行动当中,以及自然保护运动等方面。这样的理念在政治层面上也表现得很明显,例如表现在因"地方主义"的兴起而反对国家体制化教育的行动当中,表现在国会农业部门握有的权力当中,表现在政府对农业的特殊补贴当中,表现在选举系统允许农业人口的投票权重超出其所占总人口比例的规定当中。

(摘编自段义孚《城市化背景下的乡村恋地情结》,有删改)

材料二:

沈从文《边城》创造出一个诗意的、纯洁的农村童话,躲避工业革命后都市生活的嘈杂。 电影《平原上的夏洛克》表现现代性已经渗透进去的当代农村,但农村人的思维还没有完全 都市化,还留有很多传统乡土社会的痕迹。久居农村的人,或是为了工作,或是为了团聚而 前往都市;在城市疲惫的人,本想回家渡一轮岁月静好,目力所及,却是人约黄昏,荒草丛 生。

赵树理《三里湾》的乡村贴近尘土,与现实发生的事件息息相关,它涉及土地制度改革、农业生产方式变化。莫言《红高粱》既有对高密东北乡那片大红的高粱地的热爱与赞美,也有借此排解伤感忧郁的情感寄托。《平原上的夏洛克》中的主人公保留了农耕社会很多习惯,他的性格被农耕社会所塑造,他是处于现代性夹缝中的人,是当代的黄昏守夜人。在这里,导演徐磊是在认清现实后,着力表现当代农民对生活的真实态度。

沈从文《边城》侧重于用乡土情结批判现代性,导演徐磊则在给予农村深情凝视的同时,尽量客观地呈现农村现代生活中既有的事实。前者美化农村,将其幻化成淳朴过往的象征;后者侧重于表现城乡对立、农民在接受现代性时的吃力。步入今天来看沈从文或徐磊,他们都在乡土意识上挣扎。现代性不再是城乡对立的标志,沈、徐两人及其作品下的人都是矛盾的,一方面慢慢接受现代性,一方面眷恋乡土。时代逼着他们前进,可他们半截身子还留在过去。

路遥小说《人生》中的高加林,相对更复杂,他对黄土地怀有深厚的感情,但又不想在乡村困守一生。他有自己自私、虚荣的一面,也有自己改变世界、成为英雄的抱负。他像一个更具有理想气也更有反省意识的祁同伟(电视剧《人民的名义》中的角色),当他的"城市梦"幻灭,他回到最初的地方,听从了德顺爷爷的一番话后,一下子扑倒在黄土地上。无论他们对农村有多少眷顾,城市都已成为大部分人用脚投票的选择。我们寻不到淳朴的农村,就像我们再也回不去童年的故乡。现实中,农村只是他们一年回一次的存在,大部分农村在悄然间已经如同荒凉的废墟。

《平原上的夏洛克》表现了农村离当代年轻人越来越远,这根源于城市定居者对农村想象的匮乏。导演借助一个美好的农民形象,呼唤我们这个时代日益稀少的品质,比如: 仁义、诚实、团结、互帮互助等。朋友有难,我不能见死不救,这是仁义;知道你不是肇事者,哪怕你是有钱人,我也不讹诈你的钱,这是诚实;老哥的车陷进坑里出不去了,深夜我也要开车去帮忙,这是团结。

(摘编自周郎顾曲《从沈从文到<平原上的夏洛克》:留守农民在城乡巨变中的身心矛盾》,有删改)

- 1.下列对材料相关内容的理解和分析,不正确的一项是(3分)
- A.只要人类社会变得复杂与精致起来,人们就会开始关注和欣赏相对质朴的大自然了。
- B.吃苦耐劳作为美国精神象征,未妨碍财富积聚与技术进步,美国依然是制造业大国。
- C.美国文化表现在看低城市、迁往乡村、乡间欢度周末,也包括自然保护运动等行为。
- D.美国政府重视农业,表现在选举系统允许农业人口的投票权重超出相关规定的比例。
- 2.根据材料内容,下列说法不正确的一项是(3分)
- A.在美国, "乡村间的乐园能让人们的美德发扬光大"这一理念或能登上政治的舞台。
- B.城市疲惫的人向往诗意的农村及躲避工业革命后都市生活的嘈杂,渡一轮岁月静好。
- C.有理想气也更有反省意识的祁同伟,"城市梦"幻灭时,对黄土地怀有更深厚的感情。
- D.《平原上的夏洛克》借助一个美好的农民形象,呼唤我们这个时代日益稀少的品质。
- 3.下列选项中,最适合作为论据来支撑材料一核心观点的一项是(3分)
- A.沈从文的《边城》展现的湘西的农村风光。
- B.路遥的《人生》对黄土地怀有深厚的感情。
- C.莫言《红高粱》中东北乡大片的红高粱地。
- D.《平原上的夏洛克》展现当代的农村画卷。

- 4.某市举行学术论坛,聚焦于"广场恐惧症""幽闭恐惧症"这类现象。作为一名受邀进行主题发言的学者,你如何向与会者介绍对这一现象的认识?请结合材料列出你的发言要点,并简要阐释。(6分)
- 5.《边城》与《平原上的夏洛克》在呈现农村时有何异同?请结合材料,谈谈你的理解。 (6分)
 - (二)文学类文本阅读(本题共 3 小题, 15 分) 阅读下面的文字,完成 6~8 题。

巨翅老人①

[哥伦比亚] 加西亚·马尔克斯

大雨连续下了三天,贝拉约夫妇在房子里打死了许许多多螃蟹。刚出生的婴儿整夜都在 发烧,大家认为这是由于死蟹带来的瘟疫,因此贝拉约不得不穿过水汪汪的庭院,把它们扔到海里去。苍天和大海连成一个灰茫茫的混合体,海滩的细沙在三月的夜晚曾像火星一样闪闪发光,而今却变成一片杂有臭贝壳的烂泥塘。连中午时的光线都显得那么暗淡,使得贝拉约扔完螃蟹回来时,费了很大为气才看清有个东西在院子深处蠕动,并发出阵阵呻吟。贝拉约一直走到很近的地方,才看清那是一位年迈的老人,他嘴巴朝下俯卧在烂泥里,尽管死命挣扎,依然不能站起,因为有对张开的巨大翅膀妨碍着他的活动。

贝拉约被这噩梦般的景象吓坏了,急忙跑去叫妻子埃丽森达。老人穿戴得像个乞丐,在 剃光的脑袋上仅留有一束灰发,嘴巴里剩下稀稀落落几颗牙齿,他这副老态龙钟浑身湿透的 模样使他毫无气派可言。那对兀鹰似的巨大翅膀十分肮脏,已经脱掉一半羽毛,一动不动地 搁浅在污水里。两人同他说起话来,他用一种难懂的方言却是航海人的好嗓音回答他们。两 人请来一位通晓人间生死大事的女邻居,她只消一眼,便揭开了谜底: "这是一位天使,只 不过他太老了,连续的大雨把他打落在了地上。"贝拉约临睡觉前把老人从烂泥中拖出来, 同母鸡一起圈在铁丝鸡笼里,并给他放上一些淡水和食物,想等涨潮的时候再把他赶走。

第二天,大家都知道了在贝拉约家抓住了一个活生生的天使。天刚拂晓,夫妇二人就看见邻居在鸡笼前围观,毫无虔诚地戏耍着那位天使,从铁丝网的小孔向他投些吃的东西,似乎那并不是什么神的使者,而是马戏团的动物。贡萨加神父也被这奇异的消息惊动了,他来到铁丝网前,想凑近看一看那个可怜的老人,在惊慌的鸡群中老人倒很像一只可怜的老母鸡。他躺在一个角落里,四周满是围观者投进来的果皮和吃剩的早点。当神父走进鸡笼用拉丁语

向他问候时,老人几乎连他那浑浊不清的眼睛也不抬一下,嘴里只是用他的方言咕哝了点什么。他身上有一种难闻的气味,翅膀的背面满是寄生的藻类和被台风伤害的巨大羽毛,他那可悲的模样同天使崇高的尊严毫无共同之处。

俘获天使的消息不胫而走,几小时之后,贝拉约的院子简直成了一个喧嚣的市场。埃丽森达想出一个好主意,堵住院门,向每个观看天使的人收取门票五分。形形色色的人从远方怀着不同目的来了:一个妇女从儿时开始累计自己心跳,其数目字已达到不够使用的程度;一个终夜无法睡眠的葡萄牙人受到了星星噪音的折磨;一个梦游病者总是夜里起来毁掉他自己醒时做好的东西•••••在这场动乱中,贝拉约和埃丽森达尽管疲倦,却感到幸福,因为在不到一个星期的时间里,他们屋子里装满了银钱,而等着进门的游客长队却一直伸展到天边。

这位天使唯一超人的美德好像是耐心。母鸡们在他的翅膀里啄来啄去找虫子吃,残疾人拔下他的羽毛碰触自己的缺陷,缺乏同情心的人向他投掷石头想让他站起来,以便看看他的全身。唯一使他不安的一次是有人用在牛身上烙印记的铁铲去烫他,因为他好长时间一动不动,人们都以为他死了,可他却突然醒过来,用没人能听懂的语言咆哮着,眼里噙着泪水,扇动了两下翅膀,那翅膀带起的一阵旋风把鸡笼里的粪便和尘土卷了起来,这恐怖的狂风简直世间少见。尽管如此,很多人还是认为他的反抗不是由于愤怒,而是由于痛苦。再过些天,小镇上的人很快就被一个由于不听父母亲的话而变成蜘蛛的女孩的流动展览所吸引,于是贝拉约的院子又恢复了三天阴雨连绵、螃蟹满地时的孤寂。

贝拉约夫妇用这些收入盖了有阳台和花园的两层楼住宅,窗子上也安上了铁条,免得天使再进来。还在市镇附近建了养兔场,埃丽森达买了光亮的高跟皮鞋和很多色泽鲜艳的丝绸衣服。只有那个鸡笼没有引起注意,有时他们也用水冲刷一下,在里面洒些药水,这倒并不是为了优待那位天使,而是为了防止像幽灵一样在家里到处游荡的瘟疫。几年后鸡笼朽烂了,不再受约束的天使像一只垂死的动物一样到处爬动。埃丽森达经常生气地大叫自己是这个充满天使的地狱里的一个最倒霉的人。

最后一年冬天,天使突然苍老了,几乎连动都不能动,他那浑浊不清的老眼,竟然昏花到经常撞树干的地步,翅膀光秃秃的,他整宿地发出呻吟声。尽管如此,天使不但活过了这可恶的冬天,而且随着天气变暖,身体又恢复了过来。他的眼睛重新明亮起来,翅膀上也长出粗大丰满的羽毛,在满天繁星的夜晚还会唱起航海人的歌曲。

一天上午,埃丽森达正在切洋葱块准备午饭,一阵风从阳台窗子外刮进屋来,她以为是海风,若无其事地朝外边探视一下,惊奇地看到天使正在试着起飞。他的两只翅膀显得不太灵活,他的指甲好像一把铁犁,把地里的蔬菜打坏不少。阳光下,他那对不停地扇动的大翅膀几乎把棚屋撞翻。但是他终于飞起来了。埃丽森达眼看着他用那兀鹰的翅膀扇动着,飞过最后一排房子的上空。她舒了一口气,为了她自己,也是为了他。洋葱切完了,她还在望着他,直到消失不见,这时他已不再是她生活中的障碍物,而是水天相交处的虚点。

(有删改)

- 【注】①小说写于 1968 年,当时占统治地位的天主教开始衰落,社会呈现出狂欢化、没有信仰的空虚和无聊的畸形倾向。
 - 6.下列对小说相关内容的理解,不正确的一项是(3分)。
- A.连降大雨,螃蟹满地,婴儿发烧,小说开头对恶劣生存环境的描写渲染了一种不祥、 令人感到压抑的氛围。
- B.拔下他的羽毛、向他投掷石头、用滚烫的铁铲去烫他,文中这样的场景体现了大家对巨翅老人的态度与反应。
- C.巨翅老人没有多少异能和气派,甚至不如"蜘蛛女孩"吸引人,作者借此暗示了社会宗教信仰的衰落。
- D.小说在整体情节设置上离奇荒诞,在细节描写上不求真实,这充分体现了魔幻现实主义的创作风格。
 - 7. "巨翅老人"具有怎样的形象特点? 作者塑造这样的人物形象有何意图? (6分)
- 8.零度写作,是指在叙述过程中作者倾向于客观陈述,在情感表达上不以作者感情替代读者判断。莫言认为马尔克斯的创作即呈现出零度写作的趋势,请简要分析本文是如何体现这一特点的。(6分)
 - 二、古代诗文阅读(34分)
 - (一) 文言文阅读(本题共4小题,19分)

阅读下面的文言文,完成9~12题。

材料一:

楚子伐陆浑之戎,遂至于雒,观兵于周疆。定王使王孙满劳楚子。楚子问鼎之大小轻重 焉。对曰: "在德不在鼎。昔夏之方有德也,远方图物,贡金九牧,铸鼎象物,百物而为之 备,使民知神奸。故民入川泽山林,不逢不若。魑魅魍魉,莫能逢之。用能协于上下,以承天休。桀有昏德,鼎迁于商,载祀六百。商纣暴虐,鼎迁于周。德之休明,虽小,重也;其奸回昏乱,虽大,轻也。天祚明德,有所底止。成王定鼎于郏鄏,卜世三十,卜年七百,天所命也。周德虽衰,天命未改。鼎之轻重,未可问也。"

(节选自《左传•宣公三年》)

材料二:

秦兴师临周而求九鼎,周君患之,以告颜率。颜率曰:"大王勿忧,臣请东借救于齐。"颜率至齐,谓齐王曰:"夫秦之为无道也,欲兴兵临周而求九鼎,周之君臣内自画计与秦不若归之大国。夫存危国,美名也;得九鼎,厚宝也。愿大王图之。"齐王大悦,发师五万人,使陈臣思将以救周,秦兵罢。齐将求九鼎,周君又患之。颜率曰:"大王勿忧,臣请东解之。"颜率至齐,谓齐王曰:"周赖大国之义,得君臣父子相保也,愿献九鼎。不识大国何途之从而致之齐?"齐王曰:"寡人将寄径于梁。"颜率曰:"不可。夫梁之君臣欲得九鼎,谋之晖台之下、沙海之上,其日久矣。鼎入梁,必不出。"齐王曰:"寡人将寄径于楚。"对曰:"不可。楚之君臣欲得九鼎,谋之于叶庭之中,其日久矣。若入楚,鼎必不出。"王曰:"寡人终何途之从而致之齐?"颜率曰:"弊邑固窃为大王患之。夫鼎者,非效醯壶皆甄耳,可怀挟提挈以至齐者;非效鸟集乌飞、兔兴马逝,漓然止于齐者。昔周之伐殷,得九鼎,凡一鼎而九万人挽之,九九八十一万人,士卒师徒,器械被具,所以备者称此。今大王纵有其人,何途之从而出?臣窃为大王私忧之。"齐王曰:"子之数来者,犹无与耳。"颜率曰:"不敢欺大国,疾定所从出,弊邑迁鼎以待命。"齐王乃止。

(节选自《战国策•东周策》)

9.文中画波浪线的部分有三处需加句读,请用铅笔将答题卡上相应位置的答案标号涂黑。(3分)

周 A 之 B 君 C 臣 D 内 E 自 F 画 G 计 H 与 I 秦 J 不 K 若 L 归 M 之 N 大 O 国 10.下列对文中加点的词语及相关内容的解说,不正确的一项是(3 分)

A.材料一中"天祚明德"中的"祚"与"门衰祚薄"(李密《陈情表》)中的"祚"在含义和用法上均不相同。

B.九鼎,相传为大禹所铸,上有日月山川神灵之像,为传国宝器。古代列鼎制度为:天 子九鼎,诸侯七鼎,大夫五鼎。

- C.危国, 意思是面临危险的国家, 在此指东周王朝。其中"危"与李白《蜀道难》中"危乎高哉"的"危"的含义不同。
- D.材料二"非效醯壶酱甄耳"中的"效"是"仿效、相似"的意思,其与俗语"效犬马之劳"中的"效"含义相同。
 - 11.下列对原文有关内容的概述,不正确的一项是(3分)
 - A.面对楚王无理质询, 王孙满由鼎的轻重引申到德的轻重, 表现了王孙满的睿智忠诚。
 - B.颜率劝说齐干: 出兵救周可得美名和九鼎。于是齐干命陈臣思率军救周,秦国退兵。
 - C.齐王打算借道梁国或楚国运输九鼎, 颜率认为不可行, 因为梁楚两国早有问鼎之心。
 - D.齐王认为颜率就运输九鼎的困难多次谏言,对齐的帮助无与伦比,故不再索要九鼎。
 - 12.把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(10分)
 - (1) 周德虽衰,天命未改。鼎之轻重,未可问也。(5分)
 - (2) 不敢欺大国,疾定所从出,弊邑迁鼎以待命。(5分)
 - (二) 古代诗歌阅读(本题共2小题,9分)

阅读下面两首诗歌,完成13~14题。

陪族叔刑部侍郎晔及中书贾舍人至游洞庭(其二)

李白

南湖秋水夜无烟,耐可乘流直上天。 且就洞庭赊月色,将船买酒白云边。



唐温如

西风吹老洞庭波,一夜湘君白发多。醉后不知天在水,满船清梦压星河。

13.下列对这两首诗的理解和赏析,不正确的一项是(3分)

A.两诗都写了夜色下的壮阔洞庭湖。李诗的洞庭湖宁静澄澈,唐诗的洞庭湖有风急浪涌到安宁的变化。

B.李诗以"无烟""就洞庭赊月色"烘托湖水的澄澈, 唐诗以载清梦之船压星河的错觉侧面写湖水的澄澈。

- C.两首诗都与酒有关。李诗写"买酒白云边"显得豁达洒脱,唐诗写"醉后不知天在水"则显得沉沦颓丧。
- D.两诗都情景交融,情思动人。李诗"乘流直上天"有羽化遗世之思,唐诗"吹老洞庭波"有迟暮伤怀之感。
- 14.有人评价唐温如的诗有"太白遗风",请结合诗歌,从浪漫诗风的角度说说两人创作的共同点。(6分)
 - (三) 名篇名句默写(本题共1小题,6分)
 - 15.补写出下列句子中的空缺部分。(6分)
- (1) 古代散文中不乏写水的文字,如《三峡》中的""、《小石潭记》中的"____, ",虽不见"水"字,却给人水意充盈的感觉,并达到一种空明境界。
- (2)曹操《短歌行》中的"_____, ________, 表达了自己希望接纳更多人才的想法,模仿了管子的"海不辞水,故能成其大、山不辞土石,故能成其高"。
- (3)《逍遥游》中用"水"和"大舟"表现世间万物相互联系的名句是"____,
 - 三、语言文字运用(20分)
 - (一)语言文字运用 I (本题共 3 小题, 11 分)

阅读下面的文字,完成16~18题。

回顾中国文学发展脉络,自《诗经》《楚辞》以来,侧重个人经验、感性表达的抒情一直是与"载道"并立的文学传统。抒情传统弦歌不绝,更延续至当代影视创作领域。如《中国》第二季在解说词中融入当代人对历史人物命运的共情,在讲到李白的个性时总结道:"归于山野未尝不是件幸事,但即便是不愿摧眉折腰事权贵的李白,依然会有"东风吹梦到长安'的眷恋。"清新古雅的语言让解说词充满了①。《惟有香如故》运用抒情性文本营构出②的艺术效果,带领观众在哀而不伤的基调中,通过形神兼备、意境深远的作品,达至晶莹剔透的诗的世界。

抒情性纪录片与中国古典文学的抒情传统密切相关。这些<u>抒情性的纪录片文本融入了主动的"诗言志""诗缘情"的古典文学传统,倾注了当代人的缅怀</u>,让历史不再是书本上冰冷的文字。纪录片由此不再是一种③的记录,而是成为了带着温度的"有情"的影像,为当

代中国纪录片创作找寻到了一条抒情性的创新之路,让其成为文学之外的另一种形态的抒情 "美典"。

16.请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

17.文中画波浪线的部分有语病,请进行修改,使语言表达准确流畅。可少量增删词语,不得改变原意。(4分)

18.请概括抒情性纪录片的特点,要求使用包含因果关系的句子,表达简洁流畅,不超过 50 个字。(4 分)

(二)语言文字运用Ⅱ(本题共2小题,9分)

阅读下面的文字,完成19~20题。

材料一:

①语言交际活动总要在一定的交际环境中进行,交际环境就是通常说的语境。②为了适应特定语境的要求,相同的意思需以不同的词句来表达。③同样是表达请人帮忙的意思,用"劳驾,打听一下"显得客气谦和,"你帮我打听打听"随意中带着亲近,"请帮忙打听一下,好吗?"透露着商量的语气,"你替我了解一下"则比较正式,而"尚望代为了解"适用于婉转的书面表达。④如果问究竟应选择哪一种为好?要依语境而定。⑤这体现了语境对词句使用的制约,也体现了语言交际中的情境相适原则。

材料二:

从前线回来的人说到白求恩,没有一个不佩服,没有一个不为他的精神所感动。晋察冀 边区的军民,凡亲身受过白求恩医生的治疗和亲眼看过白求恩医生的工作的,无不为之感动。 每一个共产党员,一定要学习白求恩同志的这种真正共产主义者的精神。

(摘编自毛泽东《纪念白求恩》)

- 19.阅读材料一,下列关于加点词和标点符号的使用,说法正确的一项是(3分)
- A.③句中加点的"尚望"属于谦辞。
- B.③句中加点的"于"字可以删去。
- C.④句画线的问号"?"应改为逗号","。
- D.⑤句中的"制约"应替换为"控制"。
- 20.阅读材料二,作者在语境中对"白求恩"用了三个不同的称谓。请结合文段,分析这样表达的作用。(6分)

四、写作(60分)

21.阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

中国传统制茶技艺及其相关习俗囊括了茶园管理、茶的制作以及茶的饮用和分享的全部流程。这些技艺、习俗能深切地融入中国人的生活,有赖于以下条件的共同助力:中国茶园有适宜茶树生长的土壤和气候,且经过了一代代人的精心管理;茶叶的制作技艺精湛,并不断地升级优化;人们能够通过制茶、泡茶、品茶的实践愉悦身心,培养平和包容的心态,传达茶和天下的理念。

以上材料对我们颇具启示意义。请结合材料,联系现实写一篇文章,体现你的感悟与思考。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。



Name to the state of the state